



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ИСПОЛНЕНИЯ НАКАЗАНИЙ**

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ**
(ГУФСИН РОССИИ ПО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ)
Куйбышева ул., 42, г. Самара, 443099
тел. (846) 332-09-60, факс: (846) 276-82-99

18.09.2014 № 64/ТО/21/2- *8720*
На № _____

В диссертационный совет
Д 170.003.01 на базе ФГБОУ ВПО
«Российская академия правосудия»

(117418, г. Москва, ул.
Новочеремушкинская, д. 69А)

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Грязевой Надежды Викторовны на тему
«Методика расследования побегов из мест лишения свободы»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 12.00.12 – Криминалистика; судебно-экспертная
деятельность; оперативно-розыскная деятельность**

Конституция Российской Федерации определяет признание, соблюдение и защиту прав и свобод человека и гражданина как обязанность государства. Одним из элементов государственного механизма защиты указанных прав и свобод является установление и привлечение в определенном законом порядке лиц, совершивших преступления, к уголовной ответственности, исправление осужденных и предупреждение совершения ими новых преступлений, обеспечение их безопасности, охраны их прав, свобод и законных интересов.

Решение этой задачи невозможно без соблюдения на территории исправительных учреждений (далее - ИУ) установленного режима отбывания наказания, недопущения совершения преступлений осужденными, лишенными свободы.

Одним из наиболее специфичных преступлений, совершаемых на территории ИУ, является побег. При этом следует отметить, что его совершение приводит к крайне негативным последствиям как для пенитенциарной системы, так и для общества.

В борьбе с пенитенциарной преступностью широко применяются уголовно-правовые, уголовно-процессуальные, оперативно-розыскные и криминалистические средства. Эффективность применения указанных мер зависит от степени теоретической разработанности проблем их использования, соответствия практических рекомендаций современному состоянию науки, законодательству и потребностям практики.

Важная роль в борьбе с побегами отводится криминалистике, в частности – криминалистической методике. Наиболее осязаемым и наглядным свидетельством развития криминалистики является формирование, совершенствование и внедрение в практическую деятельность органов, осуществляющих предварительное расследование, эффективных частных криминалистических методик, что подтверждает актуальность диссертационного исследования Н.В. Грязевой.

Структура работы логически выдержана, содержание соответствует заявленной теме.

В работе автор определил понятие методика расследования побегов из мест лишения свободы, неотложность в уголовном процессе, криминалистическая характеристика и способ совершения побегов осужденных из ИУ; раскрыл содержание криминалистической характеристики побегов из ИУ; выделил типичные следственные ситуации, складывающиеся на стадии возбуждения уголовных дел о побегах из ИУ; рассмотрел особенности возбуждения уголовных дел по побегам, проблемы производства отдельных следственных действий при расследовании побегов из ИУ и т.д.

Импонирует то, что в своем исследовании диссертант рассмотрел как теоретические, так и прикладные проблемы, возникающие при расследовании побегов из ИУ. Обозначив правовые проблемы, автор предлагает их собственное решение.

В исследовании проанализировано большое количество нормативных правовых актов, специальной литературы, в которой затрагиваются проблемы расследования преступлений в ИУ.

Автореферат соответствует требованиям, предъявляемым к подобного рода работам. Выносимые на защиту положения, отражают суть всей диссертации. Сформулированные по результатам исследования выводы и предложения заслуживают внимания и способствуют дальнейшему изучению комплекса проблем, касающихся расследования преступлений в ИУ. Представленная работа построена логически грамотно. По теме исследования диссертантом опубликованы работы, отражающие ее основное содержание.

В качестве пожелания хочется порекомендовать автору подготовить памятку для сотрудников ИУ, содержащую методические рекомендации о порядке действий при обнаружении признаков побега.

В целом высказанное предложение не влияет на общую положительную оценку работы, наоборот, как я предполагаю, вызовет заинтересованность всех участников защиты и активную дискуссию.

Изучение автореферата Н.В. Грязевой позволяет сделать вывод о том, что диссертантом разработана авторская методика расследования побегов из мест лишения свободы, что можно квалифицировать как научное достижение. Диссертационное исследование Н.В. Грязевой с позиций актуальности и научной новизны, теоретической и практической значимости, достоверности и обоснованности выводов и положений отвечает критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук Положением о присуждении ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Грязева Надежда Викторовна – заслуживает присуждения

ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 –
Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная
деятельность.

Заместитель начальника ГУФСИН России

по Самарской области

полковник внутренней службы

« 18 » сентября 2014 г.

Маливанчук А.С.

*Подпись заместителя начальника ГУФСИН
России по Самарской области удостоверяю.
Врио начальника ОУИРС
ГУФСИН России по Самарской области
полковник внутренней службы*

Маливанчук Артур Станиславович, заместитель начальника ГУФСИН
России по Самарской области; почтовый адрес: 443099, г. Самара, Самарская
обл., ул. Куйбышева, 42; тел. (846) 332-10-98; e-mail: gufsin_so@mail.ru